VARIOGLUE 0107 AR + 0108 AR

SPT Sales + Marketing GmbH

FOTECO REMCO SAATI

Adhesive Remover Fluid and Gel, flash point 90°C

1. PROPERTIES

VARIOGLUE 0107 AR is a water emulsifiable mesh adhesive- and lacquer remover fluid with low evaporation and odour.

VARIOGLUE 0108 AR is a water emulsifiable mesh adhesive- and lacquer remover gel with same chemical and technical characteristics.

Both products can be used for removing of hardened screen adhesives and mesh protection lacquer, such as **VARIOGLUE 0017 A** and **VARIOFLEX 0082 L** from steel, aluminium and wooden frames.

They are readily biodegradable with high flash points and contain no aromatic and aliphatic hydrocarbons or chlorinated solvents.

Additional safety, application, and pollution data can be obtained from the respective SDS according to guidelines *1907/2006/EC*.

2. APPLICATION

VARIOGLUE 0107 AR fluid is suitable for treatment of small frames in an immersion bath. After soak in time of approx. 12 h scrape the softened adhesive and/or lacquer by knife or spatula from the frame surface and remove all stripped residues by water rinse.

VARIOGLUE 0108 AR gel is commonly used for treatment of big frames. The gel should be applied by brush or coating trough onto the adhesive or lacquer contaminated frame surface. After reaction time of approx. 12 h remove the softened residues by knife or spatula and rinse the frame with water. Very stubborn glue and lacquer residues may require a repeated processing.

3. PACKAGING AND STORAGE

Both products are packaged in standard 1, 5 L and 20 L plastic cans. The cleaner has to be stored in a dry and against frost protected place at ambient temperature and never expose these products to temperatures of more than 40°C or to direct sun light.



Our technical advice whether spoken, written, or through test trials corresponds to our current knowledge to inform about our products and their use. It is not meant as an assurance for certain properties of the products nor their suitability for each application. You are, therefore, obliged to conduct your own tests with our supplied products to confirm their suitability for the desired process or purpose. The selection and testing of products for specific final application is exclusively your responsibility.

SPT Sales + Marketing GmbH ein Unternehmen der SAATI Group Kurpfalzring 100A, 69123 Heidelberg Telefon: +49 (0) 62 21 | 77 876-27 E-Mail: spt@spt-gmbh.com Web: www.spt-gmbh.com